

章丘白云湖的千亩荷花开了

一幅唯美生态画卷正徐徐展开



一幅以荷花为主角的夏日唯美生态画卷引来众多游客打卡。

记者 支倩倩 通讯员 张晓雪

湖水幽幽，荷叶田田。又到一年赏荷季，白云湖千余亩荷塘粉蕾隐现，荷香四溢，白鹭在蓝天碧水间嬉戏，野鸭在摇曳芦苇中穿梭，一幅以荷花为主角的夏日唯美生态画卷徐徐展开。

7月初，白云湖街道将以原生态环境和自然生长的荷花为纽带，举办2022年白云湖文化旅游节。在严格执行疫情防控常态化管理的前提下，倾力打造一场荷文化盛会，让市民群众在炎炎夏日切实感受到白云湖水清岸绿、碧波荡漾的生态景象。

近年来，白云湖街道牢固树立“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念，坚定不移地推进生态环境保护工作，抓好“白云湖国家湿地公园”建设，加快生态湿地、环湖大堤等绿色空间

建设，深入推进水系水库联通工程，确保河流水质稳定达标。如今白云湖的水质持续向好，湖上随处可见腾空跃起的鸟儿，其中数量最多的是济南市市鸟白鹭，每年来这里栖息、越冬的鸟儿数量达10万多只。

“舟行碧湖上，人在画中游”，白云湖这颗璀璨明珠，正以生态绿城的姿态崛起。特别是环湖大堤的建成，不仅仅体现了防汛备汛的水利功能，更是白云湖发展文旅项目、瞄准生态经济的环湖之路。

“白云湖街道将继续坚持保护生态和发展生态旅游相得益彰，发挥特



色优势，完善设施配套，丰富产品业态，加快培育壮大旅游产业，把白云湖打造成‘水乡白云’生态旅游目的地，真正走出一条生态优先、绿色发展之路。”白云湖街道相关负责人表示。

小小药菊苗蝶变乡村振兴“致富花”

官庄街道打造药菊种植片区，将菊花种植推向高质化

通讯员 张韵

一场雷雨过后，天空如洗，大地苏醒，万物又显现出勃勃生机。在章丘区官庄街道的田野里，村民们的欢声笑语不时传来，他们正忙着栽种药菊幼苗，盼望着几个月后，收获“秋菊有佳色，裛露掇其英”的潋滟图景，一株株小小药菊苗可以蝶变为乡村振兴“致富花”。

走进田间地头，一片望不到头的药菊映入眼帘；俯身近看，绿油油的菊花嫩苗正在向阳生长。要知道，再经历四到五个月的成长期，它们就会傲然绽放，一簇簇素色花朵宛如一团团淡黄色的火焰，将老百姓们的好日子烘托得热气腾腾。

去年以来，官庄街道坚持党建引领，以“三变”改革为契机，立足实际、抓住关键、因村制宜，夯实改革基础，以点带面破题，不断探索产业发展新路径，为乡村振兴赋能提速。今年，为推动产业发展提质升级，提高特色种植专业化水平，官庄街道重点打造以天尊院、亮甲坡、田家柳等8个村为主的药菊种植片区，拟流转土地295亩种植“北京夏菊”，打造药菊种植专业村。

据了解，“北京夏菊”定植有“四宜四不宜”，即地势宜高不宜低，土壤宜沙不宜黏，立地宜阳不宜太阴，地力宜中不宜过肥，这与官庄街道地形地势及土壤特点恰好契合。“北京夏菊”，也就成了药菊种植的不二之选。该药菊用途广泛，除烘干晾晒成菊花茶，还可用来制作中药、凉茶等，小小菊花也因此“身价



村民正忙着栽种药菊幼苗。

倍增”。

在药菊种植工作启动之初，部分村庄因担心缺乏药菊种植经验而感到忐忑不安。为此，街道分管领导亲自带领各村书记来到泉城百花园，深入到菊花田中，向专家请教菊花种苗、移栽、除草、施肥、栽培要点，并针对菊花高产优质种植中出现的关键技术问题进行了细致学习。

村民们围着一片片菊花田，挥舞着锄头，插放着秧苗，抑或是提着水桶浇灌嫩苗。说笑间，一垄垄嫩苗已在田地间亭亭玉立了。“在街道党工委的带领下

下，我们村经过村两委、党员、群众代表反复会议讨论后，决定发展药菊种植项目。目前，共种植菊花60亩。一方面可以解决村内部分劳动力，另一方面也可以推动村集体经济发展。”胡山新村党总支书记杜万杰说道。

下一步，官庄街道还要将菊花种植推向“高质化”，发展以种菊、制菊、赏菊为主的菊花产业，培育采摘体验、观光旅游、产品加工等多种业态，着力打造具有官庄特色的药菊品牌，带动村民就业、村庄增收，努力让这朵花成为乡村振兴的“致富花”。

高官寨街道全力开展渣土车整治行动

通讯员 周雨晴

为加大黄河流域生态保护建设力度，进一步提升城镇管理水平，近日，高官寨街道持续开展渣土车专项整治行动，严格管控，全面加大渣土车违法行为的打击力度。

加强组织领导，精准打击。街道主要领导靠前指挥，科学调度，总结分析前期整治工作中存在问题和薄弱环节，认真分析、掌握辖区渣土车运行轨迹和违法行为多发的原因、时段、路段等规律特点，积极对接交警、执法中队等力量，细化部署，强化措施，形成工作合力，实现对违法行为的精准打击。

严管严控严查，强力震慑。采取设点固定检查和夜间重点巡查相结合的方式，实行24小时巡查管理，“逢车必查、有违必究”，对辖区行驶的渣土车，发现一辆检查一辆，对发现手续不全、路线不符、抛洒滴漏、带泥上路、随意倾倒等违法行为，强化即查即处即改，形成强力震慑。

部门村居联动，齐抓共管。为切实提升渣土车综合治理成效，建委联合派出所、渣土办、执法中队、交警队及沿线村居统筹安排，采取定点执勤、巡查管控、随机抽查等方式进行全天候、全时段监管，在规范管理基础上，重点加大对违规过境“黑渣土车”的打击力度，重拳出击，确保成效，严厉查处渣土车超速超载、闯红灯、闯禁令、涉牌涉证等严重交通违法行为，全力预防渣土车交通事故发生，确保辖区道路交通安全、有序。

截至目前，共查处违法渣土车21辆，成效初显。下一步，高官寨街道将通过定点检查与群众投诉相结合的方式，不定期开展联合整治行动，以确保整治工作取得实效长效，努力为群众营造干净、整洁、有序、安全的城镇环境。

美醉了！章丘惊现大片油葵花海

记者 支倩倩

盛夏时节，走进章丘区文祖街道甘泉村，道路两侧的油葵花竞相开放。在蓝天白云的映衬下，葵田花海充满了诗情画意，远远望去，就像一块缀满黄色花朵的地毯，伴随着悠悠蝉鸣，田野里变成了金色的海洋，在晴空丽日下蔚为壮观。

橙黄的花蕊，金黄的花瓣，硕大的花盘，在翠绿枝叶的映衬下显得分外明丽动人，甚是惹人喜爱。微风拂过，花身随风轻轻摇曳，阵阵清香弥漫开来，令人心旷神怡。明丽的花朵，淡雅的花香，也引得蜜蜂前来驻足欣赏，拈花采蜜。

如今，甘泉村凭借独特的“颜值”和“气质”，早已成为名副其实的“网红村”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

▲十余亩油葵等你来打卡。

编辑:彭传刚 组版:颜莉